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Peníze získá třetina žadatelů 

Těžkou úlohu měli členové komise, která posuzovala žádosti o dotace ze čtvrté výzvy programu 

Leader. 

V kanceláři Místní akční skupiny Království – Jestřebí hory se sešlo 13 projektů s celkovým 

požadavkem na téměř 15 milionů korun. K dispozici ale byla zhruba třetina. To odráželo i počet 

úspěšných žadatelů. Vybrány byly čtyři projekty. 

„Hodnotitelská komise teď poprvé projekty bodovala podle nových preferenčních kritérií. Jejich revize 

proběhla na podzim a nyní by měly lépe odrážet aktuální potřeby regionu,“ uvedl Petr Kalousek, 

předseda komise. „Tentokrát byla lepší možnost jednotlivé projekty ohodnotit, lépe vystihnout jejich 

záměr. V obou dnech jsme viděli vynikající prezentace a nebylo by snadné rozhodnout, ale preferenční 

kritéria poměrně jasně vymezují možnosti bodovaní, takže po sečtení bodů byly ty nejlepší hned vidět. 

Samozřejmě že ´pod čarou´ zůstanou i projekty, které by za podporu stály, ale určitě budou mít šanci 

získat peníze například v další výzvě.“ 

Komise nakonec podpořila projekty jak z oblasti Infrastruktura, tak Občanská vybavenost a kulturní 

dědictví venkova. Podpořenými obcemi jsou ty, které zaznamenaly více než šedesátiprocentní 

úspěšnost v získání preferenčních kritérií. Staly se jimi Malé Svatoňovice, Havlovice, Batňovice a TJ 

Sokol Havlovice. Celkem bylo rozděleno 5,6 milionu korun. Projekty ještě v tomto měsíci poputují ke 

kontrole na regionálním pracovišti Státního zemědělského fondu v Hradci Králové a poté na centrální 

pracoviště SZIF v Praze. 

Pokud by některý z projektů neprošel, na místě prvního náhradníka skončila Rtyně v Podkrkonoší s 

žádostí o podporu při budování komunikace a zpevněné plochy v lokalitě Nad Lipkou. 

Podpořené projekty: Malé Svatoňovice - Vodovod a kanalizace, lokalita Klůček (celkové náklady 

2,20 mil. Kč, poskytnutá dotace - 1,64 mil. Kč), Havlovice - Garáže pro komunální a hasičskou 

techniku (3,60/1,80), Batňovice - Hřiště u ZŠ v Batňovicích (1,91/1,44), TJ Sokol Havlovice - 

Rekonstrukce podlahy tělocvičny (1,00/0,75). 

(Krkonošský deník 25. 2. 2011) 

 

Zloděj vykradl zaparkované auto 

Neznámý zloděj se z pondělí na úterý neznámý zloděj vloupal do uzamčeného nákladního motorového 

vozidla Iveco, které stálo na oploceném pozemku jedné ze soukromých firem v obci. Nenechavec 

ukradl odložený notebook značky Acer, navigaci značky TOM TOM, výměnný disk, peněženku s 

finanční hotovostí a několik krabiček cigaret. Škoda činí téměř 26 tisíc korun. 

(Krkonošský deník 17. 3. 2011) 

 

Ilustrátor Jiří Fixl navštívil batňovické školáky 

Obecní knihovna uspořádala besedu s ilustrátorem Jiřím Fixlem, která se uskutečnila v rámci 

celostátní akce Březen – měsíc čtenářů. 

Dětem mladšího školního věku vysvětlil, jak taková knížka vzniká od spisovatele až po nakladatelství. 

Přečetl krátké úryvky z knih, které ilustroval: O mašinkách, Štěstíčko a kocouří dědeček, jež napsal 

Jiří Kahoun. 

Na závěr povídání ilustrátor Fixl ohodnotil výkresy dětí a vybral tři nejlepší „malíře“. Poradil jim, co 

by se dalo na obrázku vylepšit. Zodpověděl i zvídavé dotazy dětí, které se ptaly například, jak dlouho 

maluje knížku. Akce se zúčastnily i děti z Velkých Svatoňovic. 



Ilustrátor Jiří Fixl se narodil v Praze roku 1950 a působil také jako výtvarný redaktor v nakladatelství 

Albatros. Věnuje se především ilustraci pro děti a mládež, ale okruh jeho činnosti zahrnuje i výtvarné 

řešení školních učebnic. Ilustracemi nejraději doprovází knížky veselé a fantastické, kde je prostor pro 

uplatnění humorné nadsázky. Ilustroval pro různá nakladatelství celkem více než padesát titulů pro 

děti všech věkových kategorií od leporel až po tituly pro „náctileté. 

Markéta Tučková 

(Krkonošský deník 17. 3. 2011) 

 

Trutnovsko: Děti opět nocují v mnoha knihovnách 

V mnoha knihovnách našeho regionu dnes večer lampy nezhasnou. Koná se již jedenáctý ročník Noci 

s Andersenem. V letošním roce se do něj zapojí také děti ze Slovenska, Polska, Slovinska a Velké 

Británie. Celkem by se mělo zúčastnit přes více než tisíc knihoven. Také na Trutnovsku se tradičně 

zapojuje mnoho dětských oddělení. Kromě Trutnova, Dvora Králové, Hostinného, Rtyně, Úpice, 

Špindlerova Mlýna to jsou například i Kohoutov, Svoboda nebo Batňovice. Letošní ročník je věnován 

postavám z pohádek Václava Čtvrtka. Někde se mohly děti přihlásit, jinde je akce určena pro celé 

školní kolektivy. 

(Krkonošský deník 1. 4. 2011) 

 

Neděle 1. 5. 2011, čas 8:34, JSDH Úpice a PS Trutnov 

vyjely do Batňovic k dopravní nehodě osobního 

automobilu. Jednalo se náraz osobního automobilu do 

sloupu vysokého napětí a poškození odpojovače. Bez 

úniku provozních náplní. Jedna osoba zraněna a 

transportována ZZS do nemocnice. Hasiči zajistili 

místo události, odpojili akumulátor, asistovali odtahové 

službě a posádce ZZS. Výjezd CAS 24 T815. 

(www.hasiciupice.cz) 

 

Středa 4. 5. 2011, čas 11:19, JSDH Úpice vyjela do 

Batňovic k dopravní nehodě nákladního vozidla LIAZ 

a osobního vozidla Škoda Octavia. Hasiči zajistily 

místo nehody a zlikvidovali uniklé provozní náplně. 

Nehoda bez zranění. Výjezd CAS 24 T815. 

(www.hasiciupice.cz) 

 

 

 

 

 

VESNICE ROKU: Jako první přišel na řadu Černý Důl 

Soutěž Vesnice roku je vyhlášena v Programu obnova venkova. Obce mohou získat barevné stuhy a 

uspět i ve finále. 

Krajem křížem krážem. Tak by se daly nazvat současné jízdy členů komisí, kteří budou posuzovat, jak 

se žije lidem ve vesnicích. V následujících dnech musí zavítat do všech obcí přihlášených do soutěže o 

titul Vesnice roku 2011. 

Černý Důl v Krkonoších se v pondělí stal prvním místem, kam komisaři přijeli. V Královéhradeckém 

kraji, který má tato devítičlenná skupina na starosti, je z celkového počtu 305 přihlášených obcí 



republiky adeptů nejvíce, a to 39. Na Trutnovsku o ocenění usilují kromě Černého Dolu také 

Batňovice a Suchovršice. 

Černý Důl není v klání nováčkem. Před dvěma lety získal oranžovou stuhu za spolupráci se zemědělci. 

„Krajský vítěz stuhy dostává 600 tisíc korun. Navíc ten, kdo se účastní soutěže Vesnice roku, je 

částečně zvýhodněn při žádosti dotací z Programu obnovy venkova,“ vysvětlil pro Deník starosta 

Zdeněk Kraus. 

Společně s bývalým starostou Vladimírem Vítem a dalšími spolupracovníky představil Kraus 

komisařům městys Černý Důl ze všech možných aspektů z hlediska požadovaných podmínek klání. 

Hodně se hovořilo například o bohaté spolkové činnosti, o rozvoji městysu, o památkách, kterým se v 

Černém Dole věnuje velká pozornost, i o atraktivitách, jakými jsou zejména dvě naučné stezky nebo 

muzeum Podzemí Krkonoš. To si členové hodnotitelské komise mohli prohlédnout, stejně jako 

opravenou křížovou cestu na místním hřbitově. 

Starosta Zdeněk Kraus mimo jiné nastínil také černodolský plán na vytvoření golfového hřiště, které 

má zatraktivnit nabídku letního období. Komisaře hned první den čekal dlouhý maraton. „Z Krkonoš 

jedeme do Dřevěnic na Jičínsko, denně musíme stíhat tak tři až čtyři obce,“ řekl starosta Žernova 

Libor Matyáš, který je pro letošní klání určen předsedou hodnotitelské komise. Připomněl, že členové 

se podle odborností zaměřují na jednotlivé oblasti. „Já se zajímám o všechno a trochu víc o hasiče,“ 

dodal s úsměvem. Spokojená byla s návštěvou i zástupkyně Spolku pro obnovu venkova Miroslava 

Součková, též starostka Praskačky. „Obce jsou mi velmi blízké, je to pro nás zajímavé a inspirativní. 

Ale také složité při rozhodování, jaká ocenění a komu udělit,“ řekla pro Deník. 

(Krkonošský deník 7. 6. 2011) 

 

Již potřetí pasovali děti na čtenáře knihovny 

Třetí pasování prvňáčků na čtenáře místní knihovny se uskutečnilo 3. června. 

Obecní knihovna Batňovice se přihlásila do 3. ročníku projektu Už jsem čtenář – Knížka pro 

prvňáčka, který vyhlašuje Ústav pro informace ve vzdělávání – Národní pedagogická knihovna 

Komenského. Akci podporuje ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy v rámci projektu Podpora 

čtenářské gramotnosti, jehož cílem je rozvoj četby 

hned od prvních měsíců školní docházky dětí, 

vytvoření základů návyku pravidelného čtení a potřeby 

využívat pro získávání vědomostí veřejné a školní 

knihovny i ostatní kulturní instituce v místě bydliště. 

Obecní knihovna do projektu přihlásila letošní žáky 

první třídy Základní školy Batňovice. Od listopadu 

2010 až do dubna 2011 totiž připravila pro prvňáčky 

několik návštěv knihovny a uspořádala další akce vedoucí k rozvoji zájmu o četbu, různé besedy např. 

se spisovatelem nebo ilustrátorem, knižní výstavky novinek, společné čtení apod. Odměnou za 

vynaloženou námahu byla dětem Knížka pro prvňáčka, původní česká novinka, která byla vytvořena 

výhradně pro účastníky projektu a nelze ji koupit v běžné knihkupecké síti nejméně tři roky. Ve 

školním roce 2010/2011 se jedná o knížku spisovatelky Daniely Krolupperové „Zmizelá škola“, 

kterou ilustrovala Eva Sýkorová - Pekárková. 

V knihovně děti přivítala Bílá paní. Písmenková víla se přesvědčila, jestli prvňáčci znají písmenka a 

umí číst. Dostavil se i pan král Abecedník I. Děti před ním postupně poklekly na královský polštář a 

žezlem byly pasovány na čtenáře. Písmenková víla dala dětem ještě několik hádanek ze školního 

prostředí. Na rozloučenou jim Bílá paní přečetla první kapitolu z knížky Zmizelá škola. Každý 

prvňáček obdržel Pamětní list, knižní záložku, odznak, čtenářský průkaz a knížku Zmizelá škola. 

 (Krkonošský deník 9. 6. 2011) 



Chalupění aneb Jak se žilo dříve 

Slavnostní vernisáží začala v Městském muzeu a galerii J. W. Mezerové výstava nazvaná Chalupění 

aneb Jak se žilo dříve. 

Expozice zahrnuje předměty z nejrůznějších oborů lidské činnosti, například zemědělské nástroje, 

sportovní náčiní, kuchyňské potřeby, hračky, rádia, fotoaparáty a další. „Na realizaci výstavy se 

podílelo Občanské sdružení Chalupění Batňovice a jednotliví sběratelé, kteří muzeu zapůjčili své 

exponáty. Svou tvorbu zde předvedli také amatérští úpičtí výtvarníci a žáci výtvarného oboru ZUŠ A. 

M. Buxton, kteří pod vedením Květy Krhánkové vytvořili krásné obrázky staré Úpice,“ sdělila Lucie 

Nývltová z úpického Turistického informačního centra. Výstavu je možné navštívit až do konce 

letních prázdnin. 

(Krkonošský deník 16. 6. 2011) 

 

Pátek 24. 6. 2011, čas 9:40, JSDH Úpice vyjela k 

dopravní nehodě do Batňovic. Jednalo se o srážku 

nákladního a dodávkového vozidla, nehoda bez 

zranění. Jednotka provedla odpojení akumulátoru 

poškozené dodávky a zásyp jejích uniklých provozních 

náplní sorbentem. Po vyšetření nehody Policií ČR 

provedla úklid vozovky. Výjezd CAS 24 T815. 

(www.hasiciupice.cz) 

 

 

 

Trutnovsko: Dobrý deník, Krkonoše 

V krajské soutěži Vesnice roku tentokrát obce z Trutnovska neobdržely žádnou z hlavních cen. Přesto 

si však dvě vesnice ocenění odnášejí. Batňovice získaly diplom za rozvíjení lidových tradic a 

městys Černý Důl obdržel diplom za aktivity seniorů. Do soutěže se mohly přihlásit všechny obce v 

hradeckém regionu, které mají maximálně 6300 obyvatel. Vítězem krajského kola se letos stal Nový 

Hrádek na Náchodsku. Porota v jeho případě ocenila zejména citlivou a účelnou realizaci investičních 

projektů, například rekonstrukci náměstí. 

(Krkonošský deník 26. 6. 2011) 

 

Neděle 3. 7. 2011, čas 7:05, JSDH Úpice vyjela k 

dopravní nehodě do Batňovic. Jednalo se o srážku 

dvou osobních automobilů Peugeot a Škoda, nehoda se 

zraněním. Zraněné účastníky nehody odvezla 

záchranná služba před příjezdem jednotky. Jednotka 

provedla odpojení akumulátoru a zasypala unikající 

provozní náplně sorbentem. Po vyšetření nehody 

Policií ČR provedla úklid vozovky a odstranění 

utržených částí automobilů, jedno vozidlo pomohla 

naložit na odtahovou službu, druhé odstavila mimo 

vozovku. Výjezd CAS 24 T815. 

(www.hasiciupice.cz) 

 

Srážka dvou aut způsobila zranění 

Ke srážce aut Škoda Octavia a Peugeot 406 došlo v neděli ráno (3. července) v obci. Řidič octavie 

dostal na mokrém povrchu vozovky smyk. Vyjel vlevo, narazil do oplocení domů a zadní částí do 



pravého boku protijedoucího peugeotu. Při nehodě došlo ke zranění dvou spolujezdců v obou autech, 

po ošetření v nemocnici byli propuštěni do domácího ošetřováni. Škoda je 150 tisíc korun. 

(Krkonošský deník 7. 7. 2011) 

 

Obec má kvalitní tenisové kurty 

Kvalitními antukovými tenisovými dvorci, které se nacházejí vedle hlavního tahu z Trutnova na 

Náchod a patří TJ Sokol, se mohou pochlubit obyvatelé obce. „Nový povrch nám zajišťovala firma, 

která připravuje dvorce pro Davisův pohár, takže teď 

tu máme kurty špičkové úrovně,“ vysvětlil předseda TJ 

Sokol Batňovice Jiří Melichar. Areál byl vybudován 

již v osmdesátých letech minulého století svépomocí v 

akci „Z“, v dalších letech byl stejným způsobem 

upravován a dostavován a v současné době byly kurty 

nefunkční pro vsakování srážkové vody. V posledních 

letech se ale zvýšil zájem o využívání sportoviště a 

zvýšené zatížení dvorců trvale zhoršovalo jejich 

kvalitu. To byl hlavní důvod k podání žádosti o dotaci 

na rekonstrukci tenisových kurtů. Celkové náklady se nakonec vyšplhaly na půl milionu korun, dotace 

činila 450 tisíc korun. 

(Krkonošský deník 8. 7. 2011) 

 

V krajské soutěži Vesnice roku zvítězil Nový Hrádek 

Nový Hrádek na Náchodsku se stal vítězem letošního krajského kola soutěže Vesnice roku. Obstál v 

konkurenci dalších devětatřiceti přihlášených obcí. Porota v jeho případě ocenila zejména citlivou a 

účelnou realizaci investičních projektů, například 

rekonstrukcí náměstí. Do soutěže se mohly přihlásit 

všechny obce v regionu, které mají maximálně 6300 

obyvatel. „Porota u Nového Hrádku také kladně 

ohodnotila práci místní školy, péči o obec a 

pospolitost, spolupráci s občany, vytváření podmínek 

pro život v obci, práci s mládeží. Městys také dobře 

pečuje o zeleň, životní prostředí, historii obce a rozvoj 

turistického ruchu,“ řekl hejtman Lubomír Franc.  

Modrá stuha za společenský život letos putuje do obce 

Mokré, Bílá stuha za činnost mládeže do Bystřice. Oranžovou stuhu za spolupráci obce a 

zemědělského subjektu získala obec Dobrá Voda u Hořic a Zelenou stuhou za péči o zeleň a životní 

prostředí se může pyšnit Ždár nad Metují.  

Loni byly vítězem krajského kola a Vesnicí roku Nepolisy na Královéhradecku. Soutěž vyhlašuje 

ministerstvo pro místní rozvoj společně se Spolkem pro obnovu venkova, Svazem měst a obcí a 

ministerstvem zemědělství. Cílem soutěže Vesnice roku je především povzbudit obyvatele vesnic k 

rozvoji svého domova a podpořit rozmanitost a pestrost tradic jednotlivých regionů.  

 

Udělené ceny v soutěži Vesnice roku 2011 v Královéhradeckém kraji:  

Zlatá stuha – městys Nový Hrádek, modrá stuha - za společenský život - obec Mokré, bílá stuha - za 

činnost mládeže – obec Bystřice, oranžová stuha - za spolupráci obce a zemědělského subjektu – obec 

Dobrá Voda u Hořic, zelená stuha - za péči o zeleň a životní prostředí – obec Ždár nad Metují. Cena 

naděje pro živý venkov - za místní spolkový život a občanskou společnost v obcích - Obec Stračov  



a „Zlatá cihla“ v Programu obnovy venkova (Ocenění realizovaných stavebních děl na venkově) 

Kategorie C – Bezděkov nad Metují (provozní a technické zázemí obce). 

  

Ceny hejtmana: cena hejtmana za vzorné vedení knihovny – město Miletín, cena hejtmana – za rozvoj 

místních částí obce – obec Nahořany, cena hejtmana – volnočasové aktivity pro mládež – obec Prasek, 

cena hejtmana – za vedení kroniky – obec Česká Čermná, cena hejtmana – za výchovu mládeže ke 

včelařství - obec Běchary. 

 

Diplomy: diplom za rozvíjení lidových tradic – obec Batňovice, diplom za hospodaření s obecními 

lesy – obec Hejtmánkovice, diplom za projekty ze strukturálních fondů – obec Holovousy, Diplom za 

aktivity seniorů – městys Černý Důl, Diplom za netradiční aktivity občanů – obec Konecchlumí, 

diplom za udržení sportovní tradice – obec Dřevěnice. Cena spolku obnovu venkova – za zachování 

venkovského rázu – obec Vrbice. 

(www.kr-kralovehradecky.cz  13. 7. 2011) 

 

Žena na kole přišla včera o život 

Cyklistka, která si včera po obědě (7. srpna) vyjela na kole v podkrkonošské obci, už se domů, 

bohužel, nevrátí. Bylo jí pouhých 34 let. Před třináctou hodinou došlo k jejímu střetu s automobilem. 

„Na místo přiletěl vrtulník z Hradce Králové, ale ženě vzhledem k jejím zraněním už nebylo bohužel 

pomoci,“ sdělil mluvčí trutnovské policie Udo Ertner. Policie příčiny tragické nehody, k níž došlo na 

vedlejší, nikoliv hlavní silnici v Batňovicích, šetří. 

(Krkonošský deník 8. 8. 2011) 

 

Začal boj o vlaková spojení 

Suchovršice – Jízdní řád železniční trasy Trutnov – Jaroměř a zpět má u zdejší zastávky dvakrát 13 

položek. Nový návrh ani jednu. Od 11. prosince by se 

tak měla zdejší stanice stát zbytečnou. Po více jak 

osmdesáti letech provozu. Důvod: zrychlení spojů 

mezi dvěma významnými městy regionu. 

V obci si to ale nechtějí nechat líbit. „Nedávno se tu 

konalo jednání se zástupci kraje a společnosti Oredo 

(Organizátor regionální dopravy). Dohodli jsme se, že 

obě strany ještě zkusí přehodnotit svá stanoviska. 

Původně jsme chtěli mít všechny spoje. Nakonec ty, 

které pro nás nejsou důležité, jsme ze seznamu 

vyřadili, další dva až tři jsme označili za méně důležité 

a šest až sedm za významné. Ty jsou nutné pro cesty do 

školy, zaměstnání či k lékaři. Na jejich zachování trváme. Stanovisko jsme odeslali a uvidíme, jaká 

bude odezva,“ říká k situaci starostka Lenka Hozová. 

Obec při řešení problému spolupracuje i s Batňovicemi, pod něž patří osada Kvíčala. Její 

obyvatelé také zdejší zastávku využívají. Kromě vlaku tu jiná možnost spojení není. Pokud by k 

dohodě nedošlo, pro příští jízdní řád by obec již neměla šanci dosáhnout změny. A zřejmě ani v 

čase budoucím. 

Taková situace ale pravděpodobně nenastane. „Domnívám se, že Suchovršice mají docela dobré 

autobusové spojení, ale vzhledem k osadě Kvíčala, která jiné než vlakové spojení nemá, určitě nedojde 

k celkovému zrušení spojů. Návrh od obce už jsem obdržel, nevím, jestli zůstane zachováno úplně 

všechno, ale něco určitě,“ potvrdil předseda výboru pro dopravu zastupitelstva Královéhradeckého 

kraje Vlastimil Dlab. „Zatím jsme se návrhem ještě nezabývali, ale brzy ho vyhodnotíme a šance, že 

http://www.kr-kralovehradecky.cz/


nedojde k úplnému zrušení tu je. Jasno musí být do 5. září, kdy je uzávěrka termínů pro nové jízdní 

řády,“ doplnil Denis Sitora z Oreda. 

Rušení zastávek se týká také Trutnova, respektive místní části Bohuslavice. Také zde by od konce 

roku neměl stavět jediný vlak. To komplikuje život například členům zdejšího odboru Klubu českých 

turistů, kteří každoročně pořádají několik akcí. „Turisté jezdí na pochody zásadně vlakem. Málokdy se 

stane, že by někdo dorazil autobusem a autem už vůbec ne. Už teď je omezený počet spojů na účasti 

znát. A pokud by došlo k úplnému zrušení, je to pro nás problém,“ říká Jaroslav Teichman. 

Současná situace nenastává v Suchovršicích poprvé. „Co existuje firma Oredo, musíme konstatovat, že 

dopravní obslužnost se stále zhoršuje. Příkladem může být linka Trutnov – Náchod, která už nejezdí 

přes Suchovršice ale přes Rokytník. Navazující spojení na Červený Kostelec a Náchod teď nemáme, v 

Úpici je nutné čekat 55 minut, když se spoj nestihne o 5 minut. Měli jsme autobus ve 12:15 z Úpice pro 

děti jedoucí ze školy, ten nám taky zrušili,“ vypočítává starostka Hozová. 

(Krkonošský deník 29. 8. 2011) 

 

Batňovičtí školáci i veřejnost mají nové hřiště 

Batňovice – Zahájení školního roku bylo letos slavnostní dvojnásob. Do provozu bylo totiž včera 

dopoledne předáno i nové hřiště v těsném sousedství školní budovy. 

Žákům, hasičům, sokolům i veřejnosti tak je k dispozici 50 metrů dlouhá běžecká dvoudráha, 

doskočiště, hřiště o rozměrech 11 x 20 metrů i dva přístřešky. Dále byly vybudovány přístupové 

chodníčky, ochranné oplocení a vysazena zeleň. 

Celkové náklady dosáhly téměř dvou milionů korun. 

„Přesná částka byla 1,91 milionu a většinu finančních 

prostředků jsme získali prostřednictvím Místní akční 

skupiny Království – Jestřebí hory, z Programu rozvoje 

venkova,“ doplnila starostka obce Vladimíra Pátková. 

Součástí hřiště jsou i herní prvky, na které Batňovice 

získaly dotaci 100 tisíc korun z programu Regionservis 

– centrum služeb pro samosprávy. 

Na programu slavnostního zahájení bylo i vystoupení 

Kamily Nývltové, zpěvačky z nedaleké Rtyně v Podkrkonoší. „Mám ke škole v Batňovicích velmi 

kladný vztah. Je sice malá, ale dělá velké věci, navíc sem chodí můj bratr. Bylo to celkově velmi 

příjemné. Ještě dnes odlétám do Londýna, ale dopoledne jsem měla volné, tak jsem pozvání 

neodmítla,“ sdělila po krátkém vystoupení. A cesta do Anglie je soukromá či pracovní? „Spíš 

soukromá, letím se sestřenkou, ale určitě plánujeme návštěvu nějakých muzikálů, představení a 

koncertů. Chci načerpat nějaké nápady a novou energii.“ 

(Krkonošský deník 2. 9. 2011) 

 

TRAGÉDIE: Mladík u Batňovic přejel staršího muže 

Lidský život si vyžádala tragická dopravní nehoda, ke které došlo v úterý večer mezi Úpici a 

Batňovicemi. Zahynul při ní šedesátiletý muž. 

"Sedmnáctiletý řidič dostal při průjezdu pravotočivou zatáčkou s osobním automobilem značky Ford 

smyk, vyjel mimo komunikaci na chodník, kde srazil právě procházejícího chodce. Po srážce skončilo 

vozidlo na střeše v nedalekém příkopu,“ poznamenal tiskový mluvčí trutnovské policie Udo Ertner. I 

přes veškerou snahu lékařů, kteří na místě zasahovali, šedesátiletý pán na místě zemřel. 

Mladík, který v době nehody seděl za volantem, nevlastní řidičský průkaz pro žádnou ze skupin 

řidičského oprávnění, navíc policisté zjistili, že řídil auto, na němž byly registrační značky z jiného, 

dnes již z registru vyřazeného vozu. 



„Pneumatiky byly rozdílných značek a rozměrů, navíc byly nadmíru opotřebené. Dokladu o pojištění 

odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla se policisté rovněž nedočkali,“ uvedl mluvčí a 

dodal: „Trestní zákoník poukazuje na to, že na osobu mladší osmnáct let je stále nutno pohlížet jako 

na dítě. 

 

Každý občan, který je ve věku od patnácti do osmnácti let, musí brát v potaz, že je již trestně 

odpovědný za protiprávní jednání, které spáchá.“ Nehodu policisté dále vyšetřují. 

(Krkonošský deník 6. 9. 2011) 

 

Nic netušící chodec na místě zemřel 

Mezi obcemi Úpice a Batňovice vyhasl lidský život. V úterý navečer 6. 9. 2011 krátce před půl osmou 

vyjížděli policisté trutnovského dopravního inspektorátu do Úpice, kde se po devatenácté hodině stala 

tragická dopravní nehoda. Mezi obcemi Úpice a 

Batňovice při průjezdu pravotočivé zatáčky dostal 

sedmnáctiletý řidič s osobním motorovým vozidlem 

Ford smyk. Vyjel mimo vozovku na přilehlý chodník a 

srazil právě procházejícího chodce. Po srážce skončilo 

vozidlo na střeše v nedalekém příkopu. 

 I přes veškerou snahu lékařů, kteří na místě 

zasahovali, šedesátiletý pán na místě zemřel. Mladíka, 

který v době nehody seděl za volantem, policisté 

vyzvali k dechové zkoušce a následné zkoušce na zjištění návykových látek v těle. Oba výsledky 

prokázaly negativní hodnotu.  

Muži zákona lustrací řidiče zjistili, že mladík není držitelem řidičského průkazu pro žádnou ze skupin 

řidičského oprávnění.  Na automobilu byly registrační značky z jiného auta, které je již z registru 

vozidel vyřazeno. Pneumatiky byly rozdílných značek 

a rozměrů, navíc byly nadmíru opotřebené a tedy 

nesplňovaly podmínky pro provoz na pozemních 

komunikacích. Dokladu o pojištění odpovědnosti za 

škodu způsobenou provozem vozidla se policisté 

rovněž nedočkali.  

Na zjištění přesné příčiny uvedené tragické nehody 

budou intenzivně pracovat policisté Dopravního 

inspektorátu v Trutnově v úzké spolupráci s komisařem 

Služby kriminální policie a vyšetřování Trutnov, který si dokumentaci nešťastné události na místě 

převzal.   

Co k uvedené tragické události dodat. Sedmnáctiletý chlapec neměl za volantem co dělat, vozidlo 

nesplňovalo podmínky stanovené pro provoz na pozemních komunikacích a nic netušící chodec šel 

„pouze“ na procházku. Trestní zákoník v paragrafu 126 poukazuje na to, že na osobu mladší osmnáct 

let je stále nutno pohlížet jako na dítě. Vzhledem k věku podezřelého „dítěte“ ale musí každý občan, 

který je ve věku od patnácti do osmnácti let, brát v potaz, že je již trestně odpovědný za protiprávní 

jednání, které spáchá.  

Každý, kdo si uvedený článek přečte, musí dojít k závěru, že se během jedné vteřiny radikálně změnil 

život všech rodinných příslušníků, jak oběti této tragédie, tak i samotného mladíka, který za volant 

usedl.  

nprap. Udo Ertner 

(www.policie.cz 7. 9. 2011) 

 

http://www.policie.cz/


Autobus sjel při otáčení mimo cestu 

K vyproštění uvízlého autobusu vyjely v pondělí (12. září) dvě jednotky hasičů. Událost byla na 

operační středisko ohlášena ve 23.13 hodin. Linkový 

autobus uvízl mimo vozovku v momentě, kdy se snažil 

na silnici otočit. Uvnitř v té době nebyli žádní cestující, 

pouze řidič. Hasiči nejdříve nadzvedli autobus pomocí 

zvedacích vaků a následně jej vytáhli vyprošťovacím 

automobilem. 

K havárii autobusu došlo v pondělí krátce před 

jedenáctou hodinou večer. Čtyřiatřicetiletý řidič 

autobusu Mercedes – Benz si zřejmě nezajistil 

bezpečné otáčení a couvání a zadní částí vyjel přes 

přilehlý chodník mimo komunikaci. S autobusem poté 

sjel na přilehlou louku, přičemž poškodil chodník o spodní část autobusu a poškodil podvozkové části. 

Hmotná škoda činí 40 tisíc korun. 

(Krkonošský deník 15. a 16. 9. 2011) 

 

Nejoblíbenější hospůdka roku 2011. Vítězem je Restaurace U Bulánka 

Nejoblíbenější hospůdkou roku 2011 se stala Restaurace U Bulánka. Čtenáři Krkonošského deníku jí 

totiž poslali nejvíce hlasů z 34 přihlášených barů, pivnic a restaurací, které se do soutěže zapojily. Na 

druhém místě skončil Country saloon ve Dvoře 

Králové, třetí a čtvrté místo si rozdělily trutnovský 

Hotel Krakonoš a hospoda U lazebnic také v 

Trutnově. Včera se U Bulánka uskutečnilo za 

přítomnosti Krkonošského deníku malé posezení s 

majitelem Petrem Zachem a vylosovanými čtenáři, 

kteří posílali své hlasy. 

Zatímco Petr Zach převzal z rukou Lidmily Pavlové, 

inspektorky odbytu Deníku, certifikát Nejoblíbenější 

hospůdka roku 2011, hlasující dostali drobnou 

pozornost. 

Restaurace U Bulánka je podle jejího majitele u 

zákazníků oblíbená i pro skvělou kuchyni. „To ale musí jít ruku v ruce s kvalitní obsluhou, příjemným 

prostředím, čistotou a celkovým dobrým dojmem,“ poznamenal Zach. Poslední dobou se U Bulánka 

specializují na tradiční českou kuchyni a čerstvé ryby. „Trend je takový, že zákazníci malinko 

upouštějí od minutek a vracejí se k regionální české kuchyni,“ poznamenal. Proto se restaurace 

zapojila do projektu Czech Specials, zaměřeného na regionální staročeskou a českou kuchyni. Projekt 

vyhlásila Asociace hotelu a restaurací České republiky, jejímž členem je i Restaurace U Bulánka a 

Petr Zach pracuje v radě asociace, spolu s 

CzechTourism. Celkem má Petr Zach, kterému pomáhá i maminka Marie, jež se stará o zeleň, sedm 

zaměstnanců. „Dva z číšníků jsou chlapci po škole, kteří zde od prvního ročníku vykonávali praxi. 

Nakonec tady po vzájemné dohodě po skončení školy zůstali,“ vysvětlil Zach, jehož restaurace 

spolupracuje se Střední odbornou školou a Středním odborným učilištěm v Trutnove – Volanov. 
(Krkonošský deník 20. 9. 2011) 

 

Pod Sněžkou voněly guláše 

Pec pod Sněžkou – Deset druhů gulášů, všechny skvělé a přitom každý úplně jiný. Jeden jemně 

paprikový, druhý s kari, třetí se sýrem a křenem, další s česnekem nebo cibulkou. 

Tak to všechno jste mohli ochutnat v sobotu dopoledne na parkovišti u Kapličky, kde se konal 5. 

ročník soutěže Krakonošův guláš. Deset kuchařských týmů nejen z Pece, ale také z Prahy nebo 

Batňovic se utkalo o pohár starosty města i o cenu diváků. Nechyběli ani kuchaři z Červeného 



Kostelce, kteří vloni obě soutěže vyhráli. Během dopoledne předváděli kuchařští mistři, že i v polních 

podmínkách – v kotli, pod nímž topili dřevem – mohou připravit výborné guláše. V bílém mundúru a s 

čepicí na hlavě se objevil v týmu Boudy Máma například herec Pavel Nový, jeho kolegové Michal 

Dlouhý a Tomáš Pavelka zase vypomáhali v družstvu z Jeleních luk. 

„Přijeli jsme na pozvání Vráti Říhy, správce Jeleních luk, k němuž jezdím už několik let. Soutěže se ale 

účastníme poprvé,“ podotkl Dlouhý. Na otázku, zda umí vařit, s úsměvem poznamenal: „Nechci se 

chválit, ale myslím si, že umím. Navíc herci jsou skvělí kuchaři. Co se týká guláše, přeskočil jsem z 

klasiky hned na segedín. A na ten jsem specialista.“ 

To Pavel Nový na sebe prozradil, že už jednu soutěž ve vaření gulášů kdysi vyhrál: „Když jsem byl na 

vojně v kuchařském kurzu, tak ta končila v Krumlově takovou zkouškou. V polních podmínkách jsme 

vařili guláš, ale nejprve jsme si museli postavit polní kuchyni a pak jsme teprve vařili. Tenkrát to bylo 

poprvé a naposledy, co jsem něco vyhrál. Doma mě k vaření žena moc nepouští, protože říká, že se 

pak musí malovat. Ale na krájení čehokoliv, hlavně cibule, jsem jí dobrý.“  

Nejvzdálenějšími účastníky byli kuchaři z Plzeňské restaurace v Obecním domě Praha. „Na takové 

akci jsme poprvé, připomíná mi to dobu, kdy jsem za mlada vařil na pionýrských táborech. Báli jsme 

se, že se nám tady nepovede udržet teplotu pod kotlem, ale pálí nás všechno,“ konstatoval Radek 

Dvořák, podle něhož je na výborném guláši nejdůležitější základ, tedy cibule, maso a koření. 

Na ochutnávky se stály dlouhé fronty 

Krátce před polednem odstartovala ochutnávka a parkoviště se okamžitě zaplnilo dlouhými frontami 

lidí, kteří obcházeli jednotlivé soutěžící týmy. A spořádat deset, byť malých porcí guláše, byl pro 

mnohé vpravdě nadlidský úkol. 

„Na soutěž jsme se přijeli podívat poprvé, guláše nám moc chutnají, určitě okusíme všechny druhy,“ 

řekla v průběhu ochutnávek Jana Čapková z Poděbrad. To Hana Havlová z Litoměřic měla po půli 

jasno. „Zatím jsem si dala pět druhů a moc mi chutnaly guláše od Bulánka a Enzianu. Na guláši 

oceňuji nejvíc měkké maso a mám ráda, když je v něm trochu česneku.“  

Cenu Jardy Dostálka, tedy ocenění veřejnosti, nakonec získali právě kuchaři z restaurace Enzian. 

Putovní pohár peckého starosty si odvezl tým Plzeňské restaurace z Obecního domu Praha. Během 

akce si návštěvníci mohli prohlédnout hasičskou techniku a shlédnout ukázku práce horské služby. 

Nechyběla ani dobrá muzika v podání kapel Šlapeto nebo Michal Tučný Revival. 

(Krkonošský deník 26. 9. 2011) 

 

Zloděj sebral peníze a dva notebooky 

Násilné vniknutí do jednoho z rodinných domů zaprotokolovali policisté z Úpice. Zjistili, že dosud 

neznámý zloděj v průběhu pondělního dne (26. září) vnikl do objektu, ze kterého odcizil finanční 

hotovost a dva notebooky. Majitel vyčíslil škodu na necelých 61 tisíc korun. Za přečiny krádeže 

provedené vloupáním a porušování domovní svobody hrozí pachateli odnětí svobody až na pět let. 

(Krkonošský deník 29. 9. 2011) 

 

Poškodil poklop a narazil do plotu 

Ve čtvrtek (6. října) jel přes obec čtyřiašedesátiletý 

řidič vozidla Volkswagen Polo. Při projíždění 

levotočivé zatáčky se zřejmě plně nevěnoval řízení. 

Vyjel vpravo mimo komunikaci, kde poškodil 

kanalizační poklop. Následně vjel s vozidlem do 

protisměru a narazil do oplocení u domu. Výsledek 

dechové zkoušky byl u řidiče negativní, škody jsou 

odhadnuty na zhruba 22 tisíc korun.  

(Krkonošský deník 8. 10. 2011) 



Seniorky mapovaly vývoj módy  

Setkání nejen s důchodci se konalo v sále Kulturního 

domu (26. listopadu). O úvodní program se postaraly 

děti z mateřské školy a žáci základní školy. Ty pak 

nahradily ty nejstarší - seniorky z Batňovic se svou 

módní přehlídkou, mapující vývoj módy v minulém 

století. Tečku za zdařilým odpolednem pak udělal 

Šimon Pečenka z Prahy s pořadem písniček Karla 

Hašlera.   

(Krkonošský deník 1. 12. 2011) 

 


